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<大綱の策定に当たっての考え方>

【大綱の性格】

この大綱は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１条の３第１項の規

定に基づき、本町の教育、学術及び文化の振興に関する総合的な施策について、

その目標（めざす姿）や施策の根本となる方針を定めるものです。

【大綱の構成】

大綱は、「基本理念」「重点目標」「基本方針」の３つで構成しています。

このうち、基本方針は「たくましく社会で活躍できる力」「未来を耕(おこ)す

人財の育成」「地域とともに育む生涯学習」「文化・スポーツ活動の推進」「教育

環境の整備・充実」の５項目を柱とし、各分野について取り組むべき方針を示し

ています。

【大綱の対象期間】

「第２次むかわ町まちづくり計画前期基本計画（令和３年度～令和７年度）」

や「第３次むかわ町社会教育中期計画（令和３年度～令和７年度）」を考慮して、

この大綱の対象期間については、令和３年度から令和７年度までの５年間としま

す。



<基本理念>

本町のすべての子供たちが、自立し、たくましく社会で活躍できる力を培い、

町の未来を耕(おこ)し支え、国際社会においても活躍できる人財となるよう、 幅

広い視野、思いやりや共助の精神を育みます。

心がふれあう共生のまちづくりのために、いつでも、どこでも、いつまでも学

び続けられる環境をつくり、豊かな人生をおくるための文化、芸術やスポーツの

振興を図ります。

<重点目標>

次の教育目標を尊重し、その実現のための施策に取り組んでいきます。

○ ふるさとの風土と文化を愛し、未来に向かって伸びゆくむかわをつくる〈郷土

愛〉を育みます。

○ 豊かな自然環境を生かし、産業と調和のある郷土をつくる〈環境保護〉に努め

ます。

○ 働くことの喜びを味わい、創意と工夫で活力あるまちをつくる〈勤労生産〉に

努めます。

○ 認め合い、はげまし合い、高め合い、共生の輪をつくる〈共生・協働〉に努め

ます。

○ 文化やスポーツに親しみ、健やかな心身をつくる〈健康〉を大切にします。

○ 豊かな心と知恵を持ち、自立した生き方を求め、学び続ける自分をつくる〈生

涯学習〉を実践します。

○ 学校教育においては、「確かな学力」「豊かな心」「健やかな体」をバランスよ

くはぐくみ、子どもたちが生涯にわたって生き抜くための基礎的・基本的な資

質・能力を身に付けさせ、創意と活力に満ちた特色ある学校づくりを推進しま

す。

○ 社会教育においては、町民自らが「ふるさと」の豊かな風土や文化を理解し、

「ふれ合いと支え合い」の地域活動を構築し、「いつでも・どこでも・いつまで

も」学ぶことのできる学習環境の整備、生涯学習体制を確立していきます。



<基本方針>

１ たくましく社会で活躍できる力

確かな学力や豊かな心と健やかな体を育成し、たくましく社会で活躍できる力

を培う教育をめざし、義務教育に留まらず幼児期からの一貫した子ども・子育て

を支援し、学校・地域・家庭が一体となった教育力の向上を図ります。

● 幼児教育・保育活動の推進

● 確かな学力を育む教育の推進

● 健全な心・豊かな心を育む教育の推進

● 健やかな体を育む教育の推進

● 特別支援教育の充実

● 防災教育の充実

● 学校と地域の連携・協働の推進

● 子育て支援・家庭教育支援の充実

● 学校間連携の促進

● 学校職員等の資質向上

２ 未来を耕(おこ)す人財の育成

少子高齢化が進み町の将来が心配されるなかでも、自然に恵まれ第一次産業を

中心として町の未来を耕(おこ)し支える人材や、地方創生を担う人材、そして恐

竜化石など地元資源を活かした人材の育成を進めます。

また、国際社会に活躍できるよう、異文化理解やコミュニケーション能力を持

ち合わせたグローバル人材の育成に努めます。

● 「むかわ学」の充実

● 恐竜化石の普及と活用推進

● 地元資源の活用推進

● 国際理解教育の推進

● 平和教育の推進

３ 地域とともに育む生涯学習

「自立・連携し、共に創るまちづくり」をめざし、「いたわり」と「はげまし」

の心がゆきかう共生のまちづくりを実施していく必要があります。町民自らが、

正義を愛し、真理を求め、正しく判断し自主的に行動できる力を養い多様化する

社会に積極的に対応し、将来にわたりよりよい生き方を求め、また地域振興と連

動した地元高等学校の魅力化を支援することにより、地域の教育資源を活かし、

学び続ける生涯学習を推進します。

● 道立高校の魅力化支援

● 地域活性化に寄与する生涯学習

● 地域の教育資源の活用



４ 文化・スポーツ活動の推進

町民自らが、社会の変化に対応し、たくましく生き抜く心身の健康づくりやう

るおいのある生活をつくる文化・スポーツ活動の推進や図書館活動を推進します。

● 文化活動の推進

● 文化財等の保存及び活用の推進

● スポーツ環境の充実及び活動の推進

５ 教育環境の整備・充実

安全・安心な学校施設の維持や社会教育施設の整備充実を図り、ＩＣＴを活用

した教育環境の整備に努めます。

また、Society5.0時代の到来を見据え、情報の科学的理解や情報活用の実践力

を高め、情報活用能力を育みます。

● 教育施設・設備等の整備・充実

● ＩＣＴを活用した教育の推進

● 情報教育の充実


